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TUB-Prufvorlage hgu6; HAULAB, Adaptation W Lwu=300, 1000, 200, 40, Haubner (1980) &

L*so/L*s0u HAULAB-Helligkeit L*gq fformiert |[L*go/L* g0y HAULAB-Helligkeit L* g0 npemight (AYIY) I AYIY), HAULAB -Y-Empfindlichkeit || (AY/Y) / (AY/Y)y HAULAB -Y-Empfindlichkeit
L*/L* go.y fur die UmgebungsHelligkeitL* gg L*/L* gou fur die UmgebungsHelligkeit™ gg 3/3u (Ay/y)/%m/y)u normiert fiir (AY/Y), S/Sy= (Ay/w/@v/n normiert fiir (AY/Y)y
3 L*=5(Y/Yp)"=d (Y4=100,Y,=23,5=137,2, n=081, d=37,2)[1| 3 L*=5(Y/Yy)"=d  (Y4=100,Y,=39,5=137,2, n=0,31, d=52,8)[14] 6 o) —d (Y=100Y,=23,5=137 2, n=0,31, d=37 2)[{| 6 *—s 1Yo)'=d (¥=100,Y,=39,5=137,2, n=0,31, d=52,8)[
L =r (YY) "-d (r= s(Yu/Yn)n:SO,GS,L*u: r-fl=43,4) [1b) L*=r (YIY)"-d (r= S(Yu/Yn)":80,63,L*u: r—q' 7,7)  [1b) *=r (Y/Yu) ~d (r=s(Yy/Yy)"=80,63L*,= r-d =43,4) [1b) L*=r (YIYy)" d (r = s(Y/Yy)"=80,63,L* = r-d =27,7) [1b
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hgu60-1a hgué0-2a hguél-1la hguél-2a
L*go/L*g0.u HAULAB-Helligkeit L*go fiormiert (|1 * g/l *gq HAULAB-Helligkeit L* gonormiert (AYIY) I AYIY)y HAULAB -Y- Empflndllchkelt (AYIY) I AYIY)y HAULAB -Y- Empflndllchkelt
L¥IL* go y fur die UmgebungsHelligkeitL* gg , |_*/|_* “80u fur die UmgebungsHelligkeitL* gg S/Sy=AYM/(AYrY),  normiert filr ( AY/Y), S/Su=(AYMIAYrY),  normiert fr ( AYIY)y,
3 L*=s(Y/Yp)"=d  (Y,=100,Y,= 19,5=137,2, n=0/31, d=33, i 3 L* =s(Y/Y)" =d (¥p=100,=11,5=137,2, n=p 31, d=21 OJKE | 6 L* =s(Y/Yp) —d (Y,=100,Y,=19,5=137,2, n=0,31, d=33,1)[1| 6 L* =s(Y/Yp)'-d (Y,=100,Y,=11,5=137,2, n=0,31, d=21,1)[
L*=r (Y/Yy)"=d (r = s(Y/Y,)"=80,63,L* = r4d =47,5) [1b L*=r (YIYY)'=d (= s(Yy/Yp)"=80,63.L* Fjd =59,5) [1b] L*=r (YY) "-d (r= S(Yu/Yn)n:80,63,L*U: r-d =47,5) [1b) L*=r (YIYY)"-d (r= S(Yu/Yn)":80,63,L*u: r-d =59,5) [1b
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AYIAY, HAULAB-Normfarbwertdiffersnz AYIAY, HAULAB-Normfarbwertdifferenz (YIAY) I (YIAY), HAULAB -Y-Kontragt (YIAY) I (YIAY)y HAULAB -Y-Kontrast
AYIAY, AY normiert fiir AY, . AYIAY, AY normiert fiir AY, CHICu=(YIAV)/(YIAY),  normiert filr ( YIA CilCw=(YIAY)(YIAY), normiert fir ( YIAY),
6 L =5(Y/Yp)'—d (Ya=100,Y,=23,= 137 2,n=0,81, d=37,2)[{| 6 L =s(YIY,)" ~d (¥p=100Y,=39,5= 1372 n= 031257?%%)[ ] 3 L*=s(Y/Yp) —d (Y,=100,Y,=23,5=137,2, n=0481, d=37,2)[1| 3 L*=s(Y/Yp)"-d  (Y,=100,Y,=39,5=137,2, n=0,31, d=52,8)[
L* =r (YIYy)"- (r:s(Yu/Yn)n:80,63,L*U: r-d'=434) [ib L*=r (YIY)"=d (r = s(Yy/Yy)"=80,63,L* = r-d L*=r (YY) "=d (r=s(Yy/Y,)"=80,63,L* = -l =43,4) [1b L*=r (YIY)"=d (r=s(Yy/Y,)"=80,63L*,=r-d 27,7) [1b|
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k=2 Kij=176.0 AY/AY, 51,02 R k=39, qu_4o Lkij=51,8,AYIAY,=1,00 N k=23, Ykij=424, L*kij=176.0.(YIAY)/(YIAY) 71,61 k=39, Yki 40 L*kij=51,8, (Y/AY)/(Y/AY)U 1,00
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AYIAY, HAULAB- Normfarbwertdlffe'enz AYIAY, HAULAB-Normfarbwertdifrerenz (YIAY) I (YIAY), HAULAB -Y-Kontrast (YIAY) I (YIAY), HAULAB -Y-Kontfast
AYIAY, AY normiert fiir AY, . AYIAY, AY normiert fiir AY, C/Cry= (Y/AY)/&Y/AY)U normiert fir ( Y/A CilCu=(YIAY)(YIAY),  normiert fir (YIY)
6 L*=s(Y/Yp)"=d (Y,=100,Y,=19,5=137,2, n=0131; d=33,1)[| 6 L* =s(Y/Yy)" —d (¥=100Y,=11,5=137,2, neof3L, d=21,1)[14] 3 L*=5(Y/Yp)'=d * (¥;=100,=19,5=137,2, n= ,31 d=33,1)[1| 3 L*=s(Y/Yp)"-d  (Y,=100,Y,=11,5=137,2, o,3?§zﬂ§)[
L*=r (YIYy)" d (r = s(Yy/Yy)"=80,63,L* ;= -A475) [ib L*=r (YIYy)"-d (r=s(Yy/Y,)"=80,63L* =r-d =59,5) [1h} L*:r(Y/Vu)”—d (r = s(Yy/Yy)"=80,63,L* = r 45571810 L*=r (YIYy)"-d (r=s(Yy/Y,)"=80,63,L*; r-d£59,5) [Lb
I H
'l r
Y_curve, ij=17, Yuij=11, L*uij=50 é 6, Yuij=19, L*uij=50 . Y_ :'
4 4 k=99, YKij=300, L*ij=169,9, AY/AY,=4,31 ; 2 200, L*kij=136,1, (Y/AY)/(YIAY) 195 2 Lk= —!1,)9
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